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Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 12.00 χο μεσημέρι, στο Μέγαρο Μαξίμου, η 
Διυπουργική Επιτροπή για την Καταπολέμηση των Ναρκωτικών.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε δύο ώρες και 15 λεπτά, ο 
Πρωθυπουργός, πλαισιούμενος από τον υπουργό Υγείας- 
Πρόνοιας Κώστα Στεφάνή και την υφυπουργό Ελπίδα Τσουρή, 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Συνεδρίασε σήμερα η Διυπουργική Επιτροπή για την Καταπολέμηση 
των Ναρκωτικών. Εξετάσαμε την πορεία του Εθνικού Σχεδίου Δράσης 
για την αντιμετώπιση της εξάρτησης και συμφωνήσαμε στον 
προγραμματισμό για το τρέχον έτος.

Μέσα στην πρώτη χρονιά εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου Δράσης:

• Επεκτάθηκε το Δίκτυο Πρόληψης με τη δημιουργία νέων Κέντρων και 
την εφαρμογή προγραμμάτων πρόληψης και στις Ένοπλες Δυνάμεις.

• Πολλαπλασιάστηκαν, το χρόνο αυτό, τα θεραπευτικά προγράμματα 
όλων των τύπων και λειτούργησαν νέες θεραπευτικές υπηρεσίες στα 
αστικά κέντρα και την περιφέρεια. Σήμερα οι θέσεις θεραπείας έχουν 
αυξηθεί κατά 32% σε σχέση με το 2001.

• Αυξήθηκαν ουσιαστικά οι προϋπολογισμοί των θεραπευτικών φορέων 
και ενισχύθηκαν σε προσωπικό, ώστε να διευρύνουν και να 
αναβαθμίσουν τις υπηρεσίες που προσφέρουν.

Σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία, μέσα στο 2002 οι θάνατοι από 
χρήση ναρκωτικών ουσιών μειώθηκαν κατά 30% σε σχέση με το 2001. 
Πρόκειται για κάτι που συμβαίνει για πρώτη φορά στη χώρα μας. Αυτό 
αποδεικνύει ότι ο στόχος που θέσαμε για την αντιστροφή της αυξητικής 
τάσης των θανάτων είναι ένας στόχος εφικτός. Πρέπει να συνεχίσουμε 
έντονα προς αυτή την κατεύθυνση.

Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν ακόμα πολλά να κάνουμε. Γι’ αυτό 
συνεχίζουμε και εντείνουμε τις προσπάθειες μας.

Μέσα στο 2003:

• Αναλαμβάνουμε νομοθετική πρωτοβουλία για τη διαφορετική ποινική 
αντιμετώπιση του χρήστη ουσιών. Ο χρήστης ουσιών είναι ασθενής, 
δεν είναι εγκληματίας. Γι’ αυτό επιβάλλεται η μείωση της ανωτάτης
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ποινής σε ένα χρόνο, ώστε να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για 
περισσότερες ευκαιρίες στη θεραπεία και την απεξάρτηση. 
Επιβάλλεται επίσης η μη αναγραφή της καταδίκης στο ποινικό 
μητρώο, γιατί έτσι βοηθούμε την κοινωνική επανένταξη του χρήστη.

• Συνεχίζουμε την προσπάθεια, βεβαίως, για τον έλεγχο και την 
καταστολή της διακίνησης ναρκωτικών. Η εμπορία ναρκωτικών θα 
εξακολουθεί να μας βρίσκει σταθερά αντιμέτωπους.

• Προωθούμε ένα συνολικό προγραμματισμό για δραστηριότητες 
πρόληψης της χρήσης ουσιών, σε όλη την Ελλάδα, που θα 
αγκαλιάζουν ολόκληρη την εκπαιδευτική κοινότητα. Γι’ αυτό και θα 
υπάρχουν περισσότερα προγράμματα. Προγράμματα για μαθητές, 
εκπαιδευτικούς και για τις οικογένειες.

• Συνεχίζουμε την αύξηση των θεραπευτικών προγραμμάτων και την 
επέκταση των θεραπευτικών υπηρεσιών, με τη μεγαλύτερη εμπλοκή 
και συνεργασία και του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Και το ΕΣΥ 
πρέπει να βοηθήσει σ’ αυτή την κατεύθυνση. Στόχος μας είναι η 
κατάργηση της λίστας αναμονής, που είναι λίστα για τη ζωή, γιατί η 
ζωή δεν περιμένει. Δεν πρέπει κανείς να περιμένει για να έχει τη 
θεραπεία που χρειάζεται.

Πρέπει, όμως, να υπογραμμίσουμε ότι, πέρα από τα μέτρα αυτά, 
χρειάζεται και κοινωνική ευαισθησία και ευθύνη. Δεν είναι μόνο η 
Πολιτεία, η οποία έχει υποχρέωση να παίρνει πρωτοβουλίες. Το 
πρόβλημα της εξάρτησης δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί μόνο με 
πρωτοβουλίες της Πολιτείας. Χρειάζεται, πάνω απ’ όλα, η ενεργός 
συμπαράσταση της κοινωνίας και τότε θα έχουμε αποτελέσματα.

Αδικαιολόγητες αντιδράσεις, όπως η πρόσφατη στη Θεσσαλονίκη, 
εναντίον της λειτουργίας Θεραπευτικών Υπηρεσιών, δεν μπορούν να 
γίνουν αποδεκτές. Η κοινωνία δεν μπορεί να σπρώχνει στη γωνιά 
ανθρώπους που υποφέρουν. Αυτές οι αντιδράσεις -και λυπάμαι που 
στηρίζονται από κάποιες τοπικές αρχές- απηχούν απαράδεκτες 
αντιλήψεις και βρίσκουν την κάλυψη σ’ έναν κοινωνικό συντηρητισμό 
που δεν είναι σύμφωνος με την κοινωνία, την οποία επιδιώκουμε, την 
κοινωνία που βοηθά τους αδύναμους.

Εμείς θέλουμε την αυτοδιοίκηση, τους τοπικούς φορείς και τις τοπικές 
κοινωνίες ενεργούς συμπαραστάτες στην προσπάθειά μας. Το φαινόμενο 
των ναρκωτικών δεν κάνει εξαιρέσεις, μας αφορά όλους. Όλοι μαζί 
μπορούμε να το αντιμετωπίσουμε.

Το Πρόγραμμα για το 2003 ακριβώς αποσκοπεί στην όλο και 
μεγαλύτερη ενεργοποίηση της κοινωνίας για να περιορίσουμε το 
φαινόμενο τα επόμενα χρόνια.

Σας ευχαριστώ».



Στη σημερινή συνεδρίαση της Διυπουργικής Επιτροπής για την 
Καταπολέμηση των Ναρκωτικών μετείχαν οι υπουργοί Εθνικής Αμυνας 
Γιάννος Παπαντωνίου, Παιδείας Πέτρος Ευθυμίου, Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων Δημήτρης Ρέππας, Υγείας -  Πρόνοιας Κώστας 
Στεφάνής, Δικαιοσύνης Φίλιππος Πετσάλνικος, Δημόσιας Τάξης Μιχάλης 
Χρυσοχοϊδης, Εμπορικής Ναυτιλίας Γιώργος Ανωμερίτης και 
Επικράτειας Στέφανος Μάνικάς. Μετείχαν, επίσης, οι υφυπουργοί 
Οικονομικών Γιώργος Φλωρίδης, Εσωτερικών Λάμπρος Παπαδήμας, 
Παιδείας Ελένη Κούρκουλα, Υγείας -  Πρόνοιας Ελπίδα Τσουρή και 
Πολιτισμού Νάσος Αλευράς, καθώς και η Πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ Αννα 
Κοκκέβη και ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού για θέματα ποιότητας 
ζωής Αντώνης Αγγελίδης.
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